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Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας 
Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Ιστορική Έρευνα Διδακτική και Νέες Τεχνολογίες» 
 
Το παρόν αποτελεί το Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας (στο εξής Πρωτόκολλο) μεταξύ του Τμήματος  
Ιστορίας  της Σχολής Ιστορίας και Μετάφρασης – Διερμηνείας και του Τμήματος Πληροφορικής  της 
Σχολής Επιστήμης της Πληροφορίας και Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου, τα οποία θα 
συνεργαστούν  για την επανίδρυση και λειτουργία του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών για τη 
χορήγηση Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στο γνωστικό αντικείμενο «Ιστορική Έρευνα 
Διδακτική και Νέες Τεχνολογίες». 

Στο Πρωτόκολλο εμπεριέχονται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις: 

1. Το αντικείμενο του Προγράμματος 
2. H διάρκεια της συνεργασίας μεταξύ των άνω αναφερόμενων Τμημάτων 
3. Οι υποχρεώσεις κάθε Τμήματος εκ των ανωτέρω 
4. Θέματα του διδακτικού προσωπικού και μεταπτυχιακών φοιτητών 
5. Η σύνθεση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής (ΕΔΕ) 
6. Η διαδικασία εκλογής Διευθυντή 
7. Ο τύπος του χορηγούμενου τίτλου  
8. Η γλώσσα διδασκαλίας και συγγραφής των Διπλωματικών Εργασιών 

1. Αντικείμενο του Προγράμματος 
Το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Ιστορική Έρευνα Διδακτική και 
Νέες Τεχνολογίες», έχει ως αντικείμενο την επιστήμη της Ιστορίας και ειδικότερα την ιστορική έρευνα, 
την μετάπλαση την ιστορικής γνώσης με σκοπό την  κριτική διδασκαλία της  στην εκπαίδευση και τη  
δημιουργική ενσωμάτωση τόσο στη γνώση όσο και στη  διδασκαλία των νέων τεχνολογιών και της 
διεπιστημονικότητας. 

Σκοπός του ΠΜΣ είναι η εκπαίδευση στην ιστορία με όρους έρευνας και ενσωματωμένης 
διεπιστημονικότητας (ιστορία, κοινωνιολογία, ανθρωπολογία, κοινωνικά μαθηματικά, πληροφορική) 
και η οργάνωση της ιστορικής γνώσης ώστε να διδάσκεται δημιουργικά στην εκπαίδευση με βάση τις 
σύγχρονες προσεγγίσεις των Επιστημών της Αγωγής και της Διδακτικής της Ιστορίας) .Οι παραπάνω 
σπουδές έχουν ως στόχο να διαμορφώνουν ειδικευμένους ιστορικούς ερευνητές της νεότερης και 
σύγχρονης ελληνικής και ευρωπαϊκής ιστορίας οι οποίοι  αξιοποιώντας   και τις Νέες Τεχνολογίες να 
διαθέτουν τα επιστημονικά εφόδια διδασκαλίας της Ιστορίας  σε  σύγχρονα εκπαιδευτικά περιβάλλοντα 
μάθησης.  

Η χρονική διάρκεια σπουδών για την απονομή του Μ.Δ.Ε. ορίζεται σε τέσσερα (4) εξάμηνα. Το 
πρόγραμμα είναι πλήρους φοίτησης και δεν παρέχεται η δυνατότητα μερικής φοίτησης στους 
υποψηφίους μεταπτυχιακούς φοιτητές. Τροποποίηση του προγράμματος σπουδών και ανακατανομή των 
εκπαιδευτικών ενοτήτων μεταξύ των εξαμήνων μπορεί να πραγματοποιηθεί με αποφάσεις των αρμοδίων 
συλλογικών οργάνων. 

2. Διάρκεια της συνεργασίας μεταξύ των δύο Τμημάτων 
Το παρόν Πρωτόκολλο ισχύει για μια οκταετία από το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019, υπό την προϋπόθεση 
ότι το ΔΠΣ «Ιστορική Έρευνα Διδακτική και Νέες Τεχνολογίες» θα λάβει την έγκριση επανίδρυσης και 
λειτουργίας με βάσει τις διατάξεις του Ν. 4485/2017. 
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3. Υποχρεώσεις κάθε Τμήματος 
Υποχρέωση των συμμετεχόντων Τμημάτων είναι να παρέχουν το απαραίτητο διδακτικό και λοιπό 
προσωπικό καθώς και την απαραίτητη κτιριακή, υλικοτεχνική και εργαστηριακή υποδομή για την ομαλή 
και εύρυθμη λειτουργία του ΔΠΜΣ. 

Τη διοικητική υποστήριξη του Προγράμματος έχει το συντονίζον Τμήμα Ιστορίας, στη Γραμματεία του 
οποίου λειτουργεί Γραφείο  Μεταπτυχιακών Σπουδών για την παρακολούθηση της υλοποίησης του 
Προγράμματος.  

Το κύριο διδακτικό και ερευνητικό έργο του ΔΠΜΣ «Ιστορική Έρευνα Διδακτική και Νέες 
Τεχνολογίες» θα πραγματοποιείται σε χώρους του Τμήματος Ιστορίας στην πόλη της Κέρκυρας. Η 
απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή θα διατίθεται από τα δύο συνεργαζόμενα Τμήματα. Η Ειδική 
Διατμηματική Επιτροπή  θα εισηγείται στα αρμόδια όργανα του Ιδρύματος τα απαραίτητα μέτρα για την 
τυχόν ενίσχυση της υποδομής αυτής και την εξεύρεση των αναγκαίων πόρων για την βελτίωσή της.  

4. Θέματα διδακτικού προσωπικού και μεταπτυχιακών φοιτητών 
Οι διδάσκοντες του ΔΠΜΣ «Ιστορική Έρευνα Διδακτική και Νέες Τεχνολογίες» προέρχονται από τα 
μέλη Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ), και το προσωπικό κατηγορίας Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. 
και Ε.Τ.Ε.Π  των δύο Τμημάτων που συμμετέχουν στην οργάνωση και λειτουργία του Προγράμματος. 
Μαθήματα μπορούν να ανατίθενται και σε μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων του Ιονίου Πανεπιστημίου ή 
Πανεπιστημίων της ημεδαπής, καθώς και σε άλλες κατηγορίες διδασκόντων (διδάσκοντες σύμφωνα με 
το Π.Δ. 407/1980 (Α’112) ή το άρθρο 19 του ν. 1404/1983 (Α’ 173) ή την παρ. 7 του άρθρου 29 του ν. 
4009/2011., ή ερευνητών από ερευνητικά κέντρα της ημεδαπής, όπως επίσης καταξιωμένοι επιστήμονες 
της αλλοδαπής που έχουν θέση ή προσόντα καθηγητή ή ερευνητή σε ερευνητικό κέντρο, καλλιτέχνες ή 
επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους με εξειδικευμένες γνώσεις ή σχετική εμπειρία στο γνωστικό 
αντικείμενο του ΔΠΜΣ, για την κάλυψη εκπαιδευτικών αναγκών αυτού), σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 36 του ν. 4485/2017. 

Ο αριθμός των εισακτέων μεταπτυχιακών φοιτητών στο ΔΠΜΣ ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο σε σαράντα 
(40) άτομα κατ’ έτος. Με απόφαση των αρμόδιων συλλογικών οργάνων, ορίζεται ο αριθμός των 
εισακτέων στο πρόγραμμα κατά ακαδημαϊκό έτος, μέχρι του ανωτέρω μέγιστου ορίου. 

Στο ΔΠΜΣ θα γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών 
ιδρυμάτων της αλλοδαπής με προτεραιότητα σε  πτυχιούχους ιστορικών και άλλων τμημάτων από το 
πεδίο των ανθρωπιστικών επιστημών. Η επιλογή γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 34 του 
Ν.4485/2017.Η επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών γίνεται με συνεκτίμηση των κριτηρίων και 
προϋποθέσεων της ισχύουσας νομοθεσίας. Λεπτομέρειες εφαρμογής των κριτηρίων αυτών και οι 
συντελεστές βαρύτητάς τους, καθώς και τα όποια συμπληρωματικά κριτήρια ή οι πιθανές εξετάσεις σε 
μαθήματα, τα αποτελέσματα των οποίων θα συνεκτιμώνται κατά την επιλογή καθορίζονται από την ΕΔΕ 
με απόφασή της και περιλαμβάνονται στον οδηγό σπουδών του ΔΠΜΣ. 

Για την εξέταση της Διπλωματικής Εργασίας ορίζεται από την ΕΔΕ τριμελής Επιτροπή μελών ΔΕΠ, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

5. Η σύνθεση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής 
Η Διοίκηση του ΔΠΜΣ ασκείται από την Ειδική Διατμηματική Επιτροπή (ΕΔΕ), η οποία συγκροτείται 
από́ μέλη Δ.Ε.Π. των δύο συνεργαζόμενων Τμημάτων που εκλέγονται(μαζί με τους αναπληρωτές τους) 
από ́τη Γενική Συνέλευση κάθε Τμήματος με διετή θητεία. Ο συνολικός αριθμός των μελών της ΕΔΕ 
είναι επτά (7). Αναλυτικά, στην ΕΔΕ του ΔΠΜΣ «Ιστορική Έρευνα Διδακτική και Νέες Τεχνολογίες» 
συμμετέχουν:  

• 3 μέλη ΔΕΠ από το Τμήμα Ιστορίας  
• 2 μέλη ΔΕΠ από το Τμήμα Πληροφορικής 
• 2 εκπροσώπους των φοιτητών που εκλέγονται από ́τους φοιτητές του ΔΠΜΣ με ετήσια θητεία 

6. Διαδικασία εκλογής Διευθυντή 
Ο Διευθυντής του ΔΠΜΣ προέρχεται από το συντονίζον Τμήμα Ιστορίας  και είναι απαραιτήτως μέλος 
της ΕΔΕ. Εκλέγεται από την ΕΔΕ για διετή θητεία με δυνατότητα ανανέωσης. Ο Διευθυντής ανήκει στην 
βαθμίδα του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή, είναι του ίδιου ή αντίστοιχου γνωστικού αντικειμένου 
με το αντικείμενο του ΔΠΜΣ και ασκεί τα καθήκοντα που ορίζει η κείμενη νομοθεσία. 
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7. Τύπος του χορηγούμενου τίτλου 
Το ΔΠΜΣ χορηγεί Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στο γνωστικό αντικείμενο «Ιστορική Έρευνα 
Διδακτική και Νέες Τεχνολογίες» ως εξής: 

Αρ. Διπλώματος: …. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΤΟ ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΜΕ ΠΡΟΤΑΣΗ 

ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΤΟΥ ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

«Ιστορική Έρευνα Διδακτική και Νέες Τεχνολογίες»  

ΜΕ ΕΠΙΣΠΕΥΔΟΝ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ  

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗΣ – ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΑΣ 

ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΤΟΥ ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΑΠΟΝΕΜΕΙ 

στον/στην ………………………………. 

ο οποίος τον (μήνα, έτος) εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις του/της 

ΔΙΠΛΩΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ  
ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ: «ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΈΡΕΥΝΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΝΕΕΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ» 

ΜΕ ΒΑΘΜΟ: «……..» 

ΚΕΡΚΥΡΑ, (ημερομηνία) 

Ο Δ/ντής του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος 

Ο/Η Γραμματέας του 
συντονίζοντος Τμήματος 

Ο Πρύτανης 

 

7. Γλώσσα διδασκαλίας και συγγραφής των Διπλωματικών Εργασιών 
Βασική γλώσσα του ΔΠΜΣ είναι τα Ελληνικά και δευτερεύουσα τα Αγγλικά. Η συγγραφή της 
Διπλωματικής Εργασίας μπορεί να γίνει στα Ελληνικά ή/και στα Αγγλικά. 

 

 

 

Το παρόν πρωτόκολλο υπογράφουν οι κ.  

Βαϊόπουλος Βάϊος Βλάμος Παναγιώτης 

  

Αναπληρωτής  Καθηγητής      

Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας 

Καθηγητής 

Πρόεδρος του Τμήματος Πληροφορικής 

 


